

# 逢年过节,哪些工会福利你可以有?

新华社 樊曦

新年、春节“双节”将至,是不是很关心单位能发些啥福利?21日,中华全国总工会就员工福利发放公布新规:逢年过节,基层工会可以向全体会员发放节日慰问品。

根据全总发布的《基层工会经费收支管理办法》,就工会经费用于职工的各项开支做了全面、细致具体的规定。工会经费可以用于职工集体福利支出,包括基层工会逢年过节和会员生日、婚丧嫁娶、退休离岗的慰问支出等。

需要说明的是,逢年过节的年节是指国家规定的法定节日(即:新年、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节)和经自治区以上人民政府批准设立的少数民族节日。节日慰问品原则上为符合

中国传统节日习惯的用品和职工群众必需的生活用品等,基层工会可结合实际采取便捷灵活的发放方式。工会会员生日慰问可以发放生日蛋糕等实物慰问品,也可以发放指定蛋糕店的蛋糕券。会员结婚生育时,可以给予一定金额的慰问品。生病住院、工会会员或其直系亲属去世时,可以给予一定金额的慰问金。退休离岗,可以发放一定金额的纪念品。

此外,工会经费可用于基层工会组织的职工素质提升补助和职工教育培训优秀学员的奖励,基层工会组织的文体活动优胜者的奖励支出,劳动模范和先进职工疗休养补贴,对困难职工提供资金和物质帮助等发生的支出等。基层工会可以用会员会费组织会员观看电影、文艺演出和体育比赛等,开展春游秋游,为会员购买当地公园年票。

不过,必须强调的是,基层工会在工会经费开支中,应严格执行以下规定:一、不准使用工会经费请客送礼。二、不准违反工会经费使用规定,滥发奖金、津贴、补贴。三、不准使用工会经费从事高消费性娱乐和健身活动。四、不准单位行政利用工会账户,违规设立“小金库”。五、不准将工会账户并入单位行政账户,使工会经费开支失去控制。六、不准截留、挪用工会经费。七、不准用工会经费参与非法集资活动,或为非法集资活动提供经济担保。八、不准用工会经费报销与工会活动无关的费用。

据全总新闻发言人王晓峰介绍,目前办法已正式印发,各省级工会正结合本地区、本产业和本系统工作实际,制定具体实施细则,细化支出范围,明确开支标准,确定审批权限,规范活动开展。

杭州蓝色钱江  
保姆纵火案昨开庭  
**因辩护人拒绝辩护  
离庭而休庭**

本报记者 高敏

本报讯 12月21日9时,杭州市中级人民法院在第二法庭依法公开开庭审理被告人莫焕晶放火、盗窃一案。庭审开始后,审判长依法询问被告人、辩护人是否申请回避,被告人莫焕晶的辩护人党琳山律师以要求指定杭州市中级人民法院以外的法院异地管辖为由,要求杭州市中级人民法院停止审理本案。审判长依法告知辩护人,依照《中华人民共和国刑事诉讼法》第二十条、第二十四条的规定,杭州市中级人民法院依法对本案具有管辖权。

随后,杭州市中级法院通过官方微博发布了庭审情况。杭州中院指出,辩护人党琳山律师无视法庭纪律,不服从审判长指挥,擅自离庭,拒绝继续为被告人莫焕晶辩护。审判长遂依法决定休庭。

依照《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国刑事诉讼法〉的解释》第二百五十三条至第二百五十六条的规定,本案自休庭之日起至第十五日止,将由被告人另行委托的辩护人或者法院依法为其指定的辩护人准备辩护。杭州市中级人民法院将充分保障被告人的辩护权利,另定日期继续审理本案。

## 高架路竞速飙车 3男子被判拘役

新华社 吴光于

日前,四川省成都市锦江区人民法院依法开庭审理一起高架路竞速飙车、严重危及道路通行安全的涉嫌危险驾驶罪案件。据了解,这也是四川省首例飙车人刑案。

今年4月19日晚,成都市交管局指挥室视频巡查时,发现三辆大功率的二轮摩托车,违禁驶入二环高架快速路,在限速每小时80公里的高架路上违反规定使用公交专用车道,并相互追逐,穿插超越,最高时速达每小时130公里以上。

据警方调查,三名驾驶人平时均喜欢驾驶大功率摩托车,经常通过微信群与他人相约前往龙泉山,利用龙泉山道路多弯的特点,体验刺激性“压弯”。

4月19日晚,三人在龙泉山飙车结束后,违禁驶入二环高架城市快车道。

经警方调查,其中的一名驾驶人刘某未取得机动车驾驶证。另一名驾驶人雷某在5月4日再次飙车时还受了重伤。

经庭审,锦江区人民法院审理法庭依法当庭判决:姜某某犯危险驾驶罪判处拘役1个月,并处罚金2000元;雷某犯危险驾驶罪判处拘役2个月,并处罚金3000元;刘某犯危险驾驶罪判处拘役2个月,并处罚金3000元。

## 《高层建筑消防安全管理规定》公开征求意见 拟规定禁止高层建筑地下三层及以下设商场

新华社 熊丰

日前,公安部就《高层建筑消防安全管理规定(征求意见稿)》向社会公开征求意见,旨在进一步加强高层建筑消防安全管理,预防和遏制高层建筑火灾事故发生。

征求意见稿提出,禁止在高层建筑地下三层及以下设置商场,禁止在高层建筑地下二层及以下设置公共娱乐场所。此外,高层建筑内的儿童活动场所应当设置在一至三层,且应当设置独立的疏散楼梯、安全出口。高层建筑应当每年至少进行一次全要素综合演练,建筑高度超过一

百米的高层公共建筑应当每半年至少进行一次全要素综合演练。

征求意见稿拟规定,禁止在高层建筑疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电。鼓励在高层住宅小区内设置电动自行车集中存放和充电的场所。电动自行车存放、充电场所应当独立设置,并与高层建筑保持安全距离,配备必要的消防器材,充电设施应当具备充满自动断电功能。

此外,征求意见稿还要求高层公共建筑应当明确专人担任消防安全经理人,负责整栋建筑的消防安全管理工作。建筑高度超过100米的高层公共建筑应当聘用

具备注册消防工程师资格的人员担任消防安全经理人。每栋高层住宅建筑还应当明确一名消防安全楼长,由业主委员会委员、业主代表、物业服务企业的管理人员或者基层消防安全网格管理人员担任。

公安部消防局数据显示,我国已建成投入使用的高层建筑61.9万栋,百米以上的超高层建筑6457栋。近10年来,全国共发生高层建筑火灾3.1万起,死亡474人,直接财产损失15.6亿元。

社会公众可在2018年1月20日前通过中国政府法制信息网、公安部网站或电子邮件、信函等方式对征求意见稿提出意见。

(上接1版)

主办方表示,相比往年,今年的参赛作品制作更精良、“大片味”更重,作品题材也更丰富,如捧走优秀纪录片奖的《我在故宫修文物》、优秀艺术片奖的《路边野餐》等作品都给人耳目一新的感觉。与此同时,今年的微电影参赛作品也涌现出了很多佳作,一些作品的创作者巧妙地利用了微电影独特的叙事方式和创意,创作出了不少“走心”的现实主义作

品,被业内人士赞为“经得起艺术和市场双重考验的好作品”。

据了解,22日下午,浙江省文联党组书记、副主席、书记处常务书记田宇原,浙江广播电视台集团总裁、党委书记吕建楚,浙江省新闻出版广电局副局长王国富,浙江省文联党组成员、书记处书记徐晓,浙江省电影家协会主席高克明,浙江省委宣传部文艺处处长刘如文,浙江省新闻出版广电局电影处处长斯民娅,浙江省电影家协会副主席、秘书长熊颖俐,浙江省电视艺术家

协会副主席、秘书长汤丽娟等领导将领衔200位浙江电影人、微电影人共襄这一文化盛事。

“‘凤凰奖’和微电影大赛不断发掘、扶持和传播着优秀电影和优秀微电影,为提升中国电影影响力、繁荣电影和微电影文化事业作出积极贡献。”徐晓在关注两大盛事的同时,也呼吁浙江电影人和微电影人再接再厉,坚持“二为”方向、“双百”方针,坚持思想精深、艺术精湛、制作精良相统一,努力创作出社会效益和经济效益相统

一的优秀作品,推动浙江从电影大省向电影强省迈进。

(获奖名单见7版)

本版职业道德监督电话:0571-87054423

